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Referat fra Samby møde afholdt den 5. 0oktober 2021 i Fælleshuset Sdr. 

Vissingvej 26B, 8740 Brædstrup kl. 19.00-21.00 
 

Inviterede: Ifølge SAMBY kontaktpersonliste dateret juli 2021: Niels Arne Kjærgaard (Gedved), Thor 

Christensen (Gedved), Henrik Meldgaard (Hansted Egebjerg), Kent Holm (Hansted-
Egebjerg), Martin Sørensen (Hovedgård), Ejvind Olsen (Hovedgård), Tommy Pedersen (Nim), 
Sven Jørgensen (Nim), Lone Skriver (Sdr. Vissing), Claus Danielsen (Sdr. Vissing), Lars 
Raunsø Jensen (Søvind), Knud Gregersen (Søvind), Maia Sejersen (Tvingstrup), Svend A. 
Frandsen (Tvingstrup), Simon Dengsø (Østbirk), Martin Høj (Østbirk), Julian Stensgaard 
(Lund), Jens Heldgaard (Lund) 

 
Inviterede: Jesper Nielsen Jørgen Korshøj (formand for UUL udvalget), Inge Kruse Rasmussen 
Afbud fra personer markeret rød. 
 
Referent Lone Skriver og Ejvind Olsen 
 
Dagsorden: 

1. Opfølgning fra møde i Lund 
a. Må kontaktoplysninger på Samby medlemmer gerne på omdeles til Samby medlemmer iht. 

GDPR-restriktioner. Punktet afklares af Forretningsudvalget og/eller Jesper Nielsen ved 
kontakt til Horsens Kommunes jurister. 

2. Nyt fra Horsens Kommune v/ Jesper Nielsen 
a. Horsens Kommune, Link under Samby til Lokalråds hjemmesider 

3. Nyt fra Forretningsudvalget v/ Sven Jørgensen 
4. Nyt fra Oplandsudvalget (UUL) v/ Sven Jørgensen 
5. Bordet rundt – hver by har 2-3 minutter til at give en opdatering på hvad der sker i egen by. 

Opdatering skal have relevans for SAMBY. Dette kunne være nye tiltag og ideer, arbejde på 
helhedsplaner, samarbejde med Horsens Kommune, referat af By anliggender v/ Alle 

6. Eventuelt 
7. Næste møde afholdes en onsdag i 23. februar 2022 i Søvind. Søvind bedes have dato klar til mødet 

i Sdr. Vissing. 

 
Ad. Pkt. 1, 

VI må gerne runddele listen med kontaktoplysninger på SAMBY-medlemmer og tilsvarende på relevante 

kontaktpersoner i Horsens Kommune. Sagen lukkes hermed. 

Ad Pkt. 2, 
Hvis vi sender link til de enkelte Lokalråds hjemmesider til Jesper Nielsen, så lægger han link op på SAMBY’s 
hjemmeside på www.horsens.dk 
 

Ad Pkt. 3, 
Niels Arne Kjærgaard oplyser at Horsens Kommune har oplyst at de personer der har modtaget penge til 
projekt fra f.eks. Mellembypuljen også er ansvarlige for vedligehold og forsikring af det enkelte projekt. 
Jens Heldgaard bekræfter de har samme problem. 
Jørgen Korshøj pointerer at vi ikke skal gøre problemet større end det er og om muligt undgå at inddrage 
jurister fra Horsens Kommune. 

 
Sven afventer svar fra Horsens Kommunes administration Nikolaj Bøjlesen angående forsikring og ansvar 
for vedligehold.  

- Hvem kan drages til ansvar? 

http://www.horsens.dk/
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- Siddende, kommende, forhenværende bestyrelser? 
- Snerydning af pladser? 
- Hovedgård indarbejder ca. 5 års vedligehold i projektansøgninger, så forsikringen kan dække i 

tilfælde af uheld 
 
Punktet er opfølgning fra møde i Lund og det følges videre op ved næste møde i Søvind, så der skabes 
klarhed over emnet inden der drages konklusioner. 
 
Ad Pkt. 4, 
UUL-udvalget var på tur tidligere på ugen for at møde de landsbyer, der har fået Tryg Landsby midler for at 

høre om, hvad det har betydet for landsbyerne. Fælles for alle var, at det var sammenholdet, der var skabt 

med processen, som var vigtigt. Der er læring i landsbyernes processer for SAMBY.  

I den nye budgetaftale er alle partier enige om, at Oplandsudvalget skal gøres til et stående udvalg. Det skal 

dermed udvikles en kommunikationskanal til SAMBY og Landsbyrådet, så dialogen fastholdes. 

I øvrigt henvises til referater fra møderne, hvis man gerne vil vide hvilke projekter, der typisk er godkendt. 

Der er kommet et stort fokus på oplandet takket være udvalget, men der mangler stadig fokus på 

sagsbehandling og bredere samtaler med området udenfor Horsens generelt. 

Niels Arne Kjærgaard gør opmærksom på Kulturudvalgets pulje, som også kan søges af Lokalcenterbyer. 

Her kan kun søges 50% af beløbet i oplandet og det opleves som unfair.  

Jesper Nielsen kan hjælpe med at guide om forskellige puljer, hvor man er i tvivl om, hvad man kan søge. 

Jørgen Korshøj anbefaler at hvis man har ansøgninger liggende til Mellemby puljen skal de sendes skal de 
sendes hurtigst muligt således at de kan blive behandlet inden udgangen af 2021. 
 

Ad Pkt. 5, 
Der tages ikke referat fra dette punkt. 
 
Ad Pkt. 6, 
Gør vi det rigtige i SAMBY? Er der ting vi skal gøre anderledes? 
 
Husk der er valg til Forretningsudvalget til mødet i Søvind. På valg er Sven Jørgensen og Knud Gregersen. 
 
Thor Christensen bedes oplyse kontaktoplysninger til Sven Jørgensen    
Husk at oplyse Sven Jørgensen hvis der er ændringer til Samby Kontaktperson listen. 
 
Ad Pkt. 7, 
Næste Samby møde afholdes den 23. februar 2022 i Søvind. 
Efterfølgende Samby møde afholdes en torsdag i juni 2022 i Tvingstrup 


